

# 焦化厂扎实开展防汛工作

本报讯(通讯员 张彩锋)为了防治洪水,减轻洪涝灾害,保障厂区生产经营及职工生命财产的安全,日前,焦化厂未雨绸缪,针对建构筑物标高相对较低、排水不畅等特点,提前做好预防,真正把防汛工作落到实处。

该厂成立了以一把手为总指挥,各科长、作业主管为成员的焦化防汛分指挥部,组建了防汛抗洪民兵抢险队,下发了《焦化厂2020年度防汛工作安排》红头文件,并明确焦炉地下室、干熄焦、运焦地、皮带通廊、炼焦变电所、炼焦除尘地面站、干熄焦变电

所、新系统电磁站等为防汛重点部位。

针对防汛工作,该厂制定了具体措施:一是针对大雨持续较长时外部水位高于厂外排水管道水位发生雨水倒灌情况,明确了具体应对措施和责任单位,同时开展防汛演练。二是配备了足量的防汛关键应急设备及物资,在低洼部位配置足量的潜水泵、沙袋,在十里铺防洪泵房北侧设置防洪沙堆固定点,在其它重点防汛区域配备防汛沙袋。三是安排防汛值班工作,确保一旦发生险情,做到快速反应、快速到位、快速处置。四

是排查、疏通车间、厂房、主马路下水沟,做到无杂物挂堵,确保排水畅通,同时对房屋漏水等问题及时处理,并在汛期组织一次防汛模拟演练。五是储备足量的电缆电线、照明灯具等防汛抗洪电器材料,并在汛期到来之前完成全厂的电器设备设施和防雷设施的检查处理工作。六是严格信息报告程序,一旦发现灾情,立即上报,在防汛指挥部的统一指挥下,启动应急预案,立即采取控制措施,迅速组织现场抢险处理。七是对汛情的先期处置和汛后恢复工作制定详细的措施。



近日,物流中心领导及科室、作业区负责人,集体学习了《习近平总书记安全生产和应急管理工作重要论述》和公司新修订的《安全生产、职业病防治责任制》,进一步提升了各级领导干部做好安全工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,增强了做好安全工作的内生动力,为确保完成中心年度安全生产“0”目标奠定坚实的基础。  
贾晓斌 摄 杜洁文

# 让安全成为一种习惯

白小雁



安全是一种行为,这种行为体现在自觉遵守各项制度;安全是一种习惯,这种习惯需要我们共同养成。养成良好的生产行为习惯,对我们的自身安全至关重要。

比如,有的生产环境粉尘多,要求岗位职工佩戴防尘口罩,总有职工找各种借口不戴。这种现象好像是小事,久而久之由于长期在工作现场接触粉尘就可能引起尘肺病。日常点检工作中,有的岗位职工会导致马达或某机械部位的一颗螺丝钉松动,只要此时能及时紧固好就可避免设备事故的发生。如果不理不管,就会导致设备事故的发生。所以,在工作中认真执行标准化操作,执行确认制度,操作前能做到认真检查,核对所操作的对象名称、性能和作用,就能避免因误操作而造成事故。我们身边一而再、再而三发生事故,主要原因是图方便、怕麻烦、习惯性违章操作,造成的后果是轻则设备损坏,重则人身伤亡。

安全生产首先从细节开始,事故的发生往往是由一系列细微不安全因素的积累和相互作用导致的。我们只需要控制或中断这一系列不安全因素中的某个环节,事故即被终止。就拿佩戴安全帽来说,有些员工不按规范正确佩戴安全帽,歪戴或反戴、下颌带未系紧等等,这些行为都给事故埋下了安全隐患。所以说养成良好的安全习惯要从细节开始,一点一滴的安全习惯就是保障安全生产的根基。

必须让职工养成良好的安全习惯。安全习惯是一种理想状态,不管是行为还是意识,若能养成为安全习惯的话,那么事故就不会发生或少发生。我们讲安全,无非是要杜绝事故的发生,而事故发生,人的不安全行为和物的不安全状态这两个条件必须同时存在,相互作用,缺一不可,而人的不安全行为占主导作用。我们应该加强控制人的不安全行为,更重要的是让他们养成良好的安全习惯,提高他们的安全意识。一进入作业现场就马上想到戴安全帽,只要是高处作业就想到系好安全带等等,当一系列动作真正成为职工的潜意识,即养成了良好的安全习惯。如果每个员工在作业过程中都能养成良好的安全习惯,那么事故就不会发生。

# 禄纬堡太耐公司“安康杯”竞赛活动全面展开

本报讯(通讯员 刘劲松)为强化安全生产,营造安全氛围,杜绝重大生产、设备和工亡事故,最大限度地减少职业伤害事故,保障职工的生命安全和身体健康,近日,禄纬堡太耐公司结合实际,全面启动“安康杯”竞赛活动。

该公司下发了《深入开展“安康杯”竞赛活动的通知》,成立了以党政一把手为组长,各职能部门、车间领导为成员的组织领导机构,确立了竞赛目标,制定了竞赛办法。活动围绕“强意识、查隐患、促发展、保安康”的竞赛主题,组织职工广泛深入学习、贯彻习近平总书记关于安全生产和职业病防治的重要论述,以及《工会法》《安

全生产法》《职业病防治法》等法律法规,提高广大职工的安全知识水平和职业安全卫生防范意识。大力弘扬“生命至上、安全第一”的思想,积极推动全员安全生产责任制的落实,深化“三反”歼灭战,全力提升本质化安全水平。按照劳动保护监督检查三个条例和《劳动生产法》的要求,建立、健全和规范三级群监网络机构,制定工作制度以及考核办法,持续增强职工的安全健康意识。

充分运用劳动保护群监网广泛开展“风险早知道,隐患早报告”群众性隐患排查治理活动,有效开展安全检查,最大限度地发现和消除工作环境中的危险因素和安全隐患,为安全

生产创造条件。开展安全“十个一”活动,结合各单位实际针对性地开展,在活动内容和活动形式上下功夫,有效体现群众性的特点。组织职工开展形式多样的安全教育和岗位安全活动,提高对危险的辨识能力和自我防范技能。

该公司劳动保护监督检查委员会组织职工代表、人力资源及安全环保部等有关部门人员,定期对各单位的安全管理、安全隐患、违章行为、岗位粉尘、劳保用品等进行多种形式的监督检查,及时发现问题,督促整改。加强隐患排查治理工作,加强人员不安全行为的管控力度,确保生产安全稳定运行。



日前,复合材料厂积极响应公司要求,为出差营销人员安全出行、安全返程做好保障,确保营销人员安全返岗,实现疫情防控 and 营销工作两不误。图为营销人员在指定医院进行新冠病毒核酸检测咽拭子标本采集。  
刘子兴 摄